

天蓝日朗心情畅

上半年我市空气质量优良天数达163天,达标率为89%

本报讯(记者 宋馨)记者昨日从市环保局环境监测站获悉,上半年,我市环境空气质量优良天数为163天,达标率为89%,与去年同期相比增加了11天。

■一吐为快

治理“出店经营”的路面设计

□刘彦章

市区人民路综合整治出现反弹,这是在市综合整治执法大队连续几次打击后出现的新的苗头。我市城市整治长年不衰,但成果很难巩固。抛却各种原因,笔者仅从完善街道设计治理出店经营谈谈想法。

眼下以及长久以来,我市中心城区的街道设计都是凸—凹—凸形状。也就是说,两面人行道路面高于中心机动车道,机动车道比人行道低30公分不等。这种路面设计的目的可能是为了人车分流。而实际上,真正走入行道的行人不是很多,机动车道仍然人车混行。路面高低不一反而限制了车辆和人流顺畅。这样,人行道成了堆放杂物和车辆场所,成了沿街店面的“自留地”。各家门店按照规矩各自占有门前的公共路面,这几乎成了习惯!

怎么从道路设计上改变出店经营状况呢?笔者建议,把路面修成一个平面,改变过去两侧高中间低的固定设

计,变人行道机动车道全部在一个平面,把路面直接修到临街店面门前。人行道和机动车道之间,可以以绿化树自然隔开,树根部分种植青草或置放透水网格,便于雨天渗水和地下水补充。这样,由于出行方便道路通达,人行道自然会发挥作用,路面的通行率和实用性大大增强,临街商店出店经营受到客观人流和非机动车流挤压和绿树遮挡,临街店面失去了得天独厚的独立平台,出店经营的积极性和现实性大大降低。

不仅如此,道路零高差整体平面设计将大大提高道路通畅能力,改变交通拥堵状况,结束固有设计在道牙边私自补垫抬高以利通行的混乱和丑陋,实用又美观。总之,城市道路等基础设施的建设、维护、管理,直接关系到城市秩序和市民素质。好的环境可以改变人影响人,加上落实门前五保等责任制,城市秩序必然会有本质性提升。

我市市区目前共设立10个空气质量自动监测站点,通过数据传输系统24小时实时监测,并将数据传输到城市环境空气质量自动监测系统。该系统主要选取大气中二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物等污染物的含量,来综合计算当天的空气污染指数。污染指数100及以下的为优良天气,对人体健康没有影响;指数高于100,人们普遍感觉到气闷、眼睛干涩等,还易诱发心血管、呼吸道感染等疾病。监测数据显示,今年上半年,我市有163天的空气污染指数低于100。市环保局相关负责人介绍,我

市通过开展环境综合整治,对全市皮革、白酒、化肥、锅炉、污水处理厂等行业企业进行深度治理,开展城市区钢(窑)炉环境综合整治,使环境质量持续改善。



鹿邑县检察院开展“民行检察宣传日”活动

鹿邑县检察院开展“民行检察宣传日”活动,检察干警走上街头,深入社区、机关、企业、乡村,主动受理不服生效民事行政判决、裁定,解决群众申诉难、告状难、受理难的问题,维护当事人的合法权益。图为检察院民行科检察官在向前来咨询的群众解答有关法律知识。

岳淑梅 侯钦民 摄

川汇新闻



7月24日上午,市委常委、常务副市长刘继标,市政协副主席程新华等在区领导孙敬林、郭志刚、朱明华、梁显学及相关单位负责人陪同下,视察川汇区新上16个重点项目建设情况。据了解,川汇区新上的16个项目总投资48.7亿元,其中,商贸项目5个,城建项目6个,工业项目5个。5个工业项目已于6月29日开工建设。

樊葩菡 摄



7月23日至24日,省区委权力公开透明运行验收组莅临川汇区。区领导孙敬林、张剑锋、张锦印等陪同。川汇区自2010年被省确定为区委、区政府权力公开透明运行试点以来,紧紧围绕“提高认识、强化机制、规范程序、突出特色,搞好结合、注重实效”工作思路,强力推进区委、区政府权力公开工作向制度化、规范化发展,初步形成了“以党务政务公开为统领,以推进权力公开透明运行为抓手,以村务、厂务及其他事务公开协调并进为支撑”的工作格局,并取得了明显成效。

理效明 摄

康湾棚户区改造拉开序幕

孙敬林、郭志刚、田庆杰现场办公

本报讯 7月20日,区委书记孙敬林、区长郭志刚、区委副书记记田庆杰等不畏高温酷暑,带领有关单位负责人及社区、企业工作人员,深入到康湾社区现场办公,并与企业及社区人员座谈。

孙敬林一行首先实地了解康湾社区总体情况,然后深入到康湾蔬菜批发市场、电缆厂,查看康湾棚户区改造安置区建设选址情况,最后与企业、社区工作人员进行座谈。

孙敬林在座谈会上指出,康湾棚户区改造是川汇区继文昌大道、界牌街、公园周边等旧城改造项目之后的又一个新项目,是区

委、区政府在前往山东考察之后,将外地棚户区改造先进经验与川汇区情相结合进行棚户区改造的问题进行了讲解和分析。

郭志刚指出,康湾棚户区改造是根据群众主动要求计划建设,因此,要加快建设进度,让群众早日住上新房。他强调,要创新工作理念和方法,项目建设全盘让群众做主,群众当家,政府承担全程服务重担,体验好“零受益”者角色。首先,要把权力交给群众,一切让群众说了算;其次,要让群众在居住环境得到改善的同时,能得到更多精神上、物质上的实惠;再次,要做到公开、透明,把具体方案中制定的补偿、建设等问题,以“项目建设50问”的形

式,不遮不掩,宣传到位。社区干部一定要向老百姓讲解清楚相关法律、法规及政策,全面了解老百姓对新型社区的理想标准,做到有的放矢,让群众满意。

区委副书记、宣传部长田庆杰说,区委、区政府对康湾棚户区改造高度重视,多次商量研究,组成了高素质的工作班子,充分体现了区委、区政府对这一工程的关注程度。在具体项目建设工作中,一要认真做好前期的准备,了解相关政策,理清所有账目,制定宣传方案,对项目建设的目的、意义、操作方式、运作流程做到心中有数,宣传到位,讲解到位,服务

到位,达到让群众满意,让企业满意,让党委、政府满意的多赢目标。二要高起点谋划,在工作方法上、在运行模式上充分借鉴外省、市的先进经验。三要在建设安置区的同时,不断完善配套设施建设。四要充分调动办事处、社区干部的工作积极性,进一步坚定信心,发挥作用,以凹地崛起的后发优势,使康湾社区居民居住环境有较大的改观。

据了解,康湾棚户区改造项目属市委、市政府重点工作项目,由全国500强企业湖南建工集团投资开发建设,项目总投资为45个亿。(樊葩菡)

周口一高今秋起开设“宏志班”

招收50人,每人每学年资助4000元

本报讯 笔者昨日从周口一高获悉,该校经省委宣传部、省文明办、省教育厅批准,将从2012年秋季开始开设一个“宏志班”。

省委宣传部、省文明办和省教育厅决定,从今年起实施“励志助学工程”,开办高中“宏志班”,共在全省批准开办5个“励志助学工程”高中“宏志班”,其中一个花落周口一高。

具体招生条件:热爱祖国,热爱集体,遵纪守法,品行端正,刻苦学习,积极向上,获得过校级(含校级)以上表彰和奖励;应届初中毕业生,中考成绩和综合素质评定等

(张海云)



市民张先生(137XXXXXXXX):我家住在川汇区四五酒厂东厂(庆丰街东段)南门处。目前该厂区门口路南面的建筑垃圾和生活垃圾已经两年没人清理,堆积成小山。附近居民几次反映,但街道办事处与环卫处均不予处理。希望相关部门负起责任,尽快解决这一问题。

市民王先生(139XXXXXXXX):我今年57岁。1997年从川汇区啤酒厂(老罐头厂)下岗,去年在川汇区交了2800多元的养老金,本应于今年春节前进行返还,结果春节期间看到街道办事处劳动部门的通知,要推迟到2012年4月份返还。可是到现在不仅没有返还社保补贴,连相关的信息都没有公布。希望有关部门能将社保补贴早日发放。

热线回复

对于市民王先生的问题,川汇区人社局就业办公室工作人员介绍,社保补贴未发放主要是因为资金紧张。目前川汇区“4050”社保补贴需要710多万元。而今年上半年包含社保补贴,小额担保贷款的贴息、担保金,公益性岗位发放、创业培训、下岗失业培训等全部再就业资金一共才748万元,并主要用于保证川汇区内480多人的公益性岗位发放。下半年共需资金1640多万元。2012年5月28日,川汇区人社局已向市人社局、市财政局递交了《关于申请使用再就业资金的报告》(川人社2012年8号文件)申请再就业资金,一旦资金到位,将立即发放到户。

7月9日刊登的西华县叶埠口乡上徐村的小学的问题,记者与叶埠口乡中心校相关负责人进行联系,该负责人称,群众反映的问题确实存在,但是目前学校经费紧张,他们将与上徐村村委进行联系,建议村委用一事一议来帮助解决。记者将进一步跟踪事件进展情况。记者 赵金 整理

孙敬林调研区党务政务公开暨区委权力公开透明运行工作开展情况

本报讯 7月21日,区委书记孙敬林在区委常委、纪委书记张剑锋,区委常委、办公室主任梁显学陪同下,先后到李埠口乡、城北办事处、区委组织部、区卫生局等单位调研区党务政务公开暨区委权力公开透明运行工作开展情况。

通过调研,孙敬林对党务政务公开暨区委权力公开透明运行工作开展情况给予了充分肯定,并提出了意见和建议,要求各单位认真按照省、市总体工作安排和部署,以解决党员干部普遍关心、涉及人民群众切身利益的问题为重点,抓住薄弱环节,完善工作机制,针对存在问题,采取有力措施,推动党务政务公开工作向更深层次迈进。

今年以来,区委、区政府紧紧围绕“提高认识、强化机制、规范程序、突出特色,搞好结合、注重实效”工作思路,解放思想,大胆探索,有力地促进了党务政务公开工作向制度化、规范化发展,促进了全区干部作风明显转变,工作效率明显提高,发展环境更加优化,党风政风明显好转。通过开展区委权力公开透明运行试点,发扬了党内民主,密切了党群干群关系,促进了社会和谐。在旧城改造工作中,全区通过公开拆迁方案、改制措施、各项政策、补偿标准等,将党委、政府各项工作措施和结果置于群众的监督之下,让群众明白、理解,从而顺利推进工作。在全区信访工作中,区四个班子领导坚持定期公开接访与约访下访相结合,坚持定期到信访接待大厅接待来访群众中,对重大信访事项,直接邀请信访人参加区长办公会,与信访群众面对而商讨研究解决问题的办法,有效扩大了信访群众的知情权、参与权和监督权;在干部选拔任用中,区委建立了空岗预告制、竞争上岗制、常委票决制和群众满意度测评制等制度,制订了区委书记用人行为规范,树立了正确用人导向,提高了选人用人公信度。

(樊葩菡 张长征)

省督查组到川汇区督查涉法涉诉联合接访工作

本报讯 7月17日,省委政法委驻周执法监督督查组组长高欣莅临川汇区,对川汇区涉法涉诉联合接访工作和省委政法委执法监督督查组交办的案件办理情况进行督导检查。区委常委、政法委书记赵鹤陪同。

督查组对川汇区涉法涉诉联合接访和案件办理工作给予了充分肯定,对政法各单位化解涉法涉诉信访案件所付出的艰辛和努力给予了高度评价。同时,督查组对川汇区下一步工作提出三点要求:一是高度重视,持之以恒。在十八大召开之前,进一步加大财力投入,集中人力,集中财力,集中时间,集中处理化解一批涉法涉诉突出信访案件,

确保为党的十八大召开提供和谐稳定的良好环境。二是明确责任,狠抓落实。要严格按照中央、省市化解涉法涉诉信访案件总基调的要求,努力解决一批钉子案、骨头案,妥善处理一批陈年积案,息诉罢访一批缠访闹访、越级非访的上访人。三是加强学习,提高认识。政法各单位和政法干警要结合中央政法委当前开展的核心价值观主题教育活动和省委政法委开展的“执法能力、效率、责任心”大检查活动,认真学习,进一步增强政法干警的工作责任心,全面提升执法能力和效率,永葆政法干警的政治本色、宗旨理念、价值追求,基本操守。

(王文志 姚班挺 李祥)